

К 75-летию со дня рождения и 50-летию педагогической деятельности С. П. Кондратьева

В текущем году исполнилось 75-летие со дня рождения и 50-летие педагогической деятельности сотрудника нашего журнала Сергея Петровича Кондратьева. Полвека тому назад Сергей Петрович начал свою педагогическую деятельность в качестве преподавателя классических языков в одной из московских гимназий и с тех пор неутомимо работает на этом поприще. В отличие от большинства преподавателей Сергей Петрович никогда не замыкался в узком кругу своих педагогических обязанностей. Еще в студенческие годы он получил премию за сочинение «О дополнительных предложениях у Ксенофонта» и написал на латинском языке работу «О языке оратора Ликурга». По окончании университета Сергей Петрович был секретарем и постоянным сотрудником журнала «Филологическое обозрение» и принимал участие в журнале «Гермес».



Научные интересы юбиляра шли тогда в основном по линии педагогических исследований. Занимаясь углубленным изучением произведений, входящих в школьные программы, он составил научный комментарий к «Метаморфозам» Овидия и школьный комментарий к «*Ἀναξασίς*» Ксенофонта.

После Великой Октябрьской социалистической революции научно-педагогическая деятельность Сергея Петровича Кондратьева значительно расширилась. Начиная с 1934 г., он непрерывно работает в ведущих гуманитарных вузах столицы: в МГУ, МГПИ им. Ленина, МГПИ им. Либкнехта, участвует в методической работе Министерства высшего образования СССР. Лекции и практические

занятия Сергея Петровича всегда отличаются высоким научным уровнем и вместе с тем вполне доступны студенческой и аспирантской аудитории. Кроме того Сергей Петрович является постоянным сотрудником издательств «Academia», «Искусство» и «Советский писатель», принимает активное участие в хрестоматийных сборниках «Античная литература», «Античные поэты об искусстве», переводит «Дафниса и Хлою» Лонга, «Описание Эллады» Павсания и др. С 1943 года Сергей Петрович работает в качестве старшего научного сотрудника ИИМК АН СССР.

С основанием «Вестника древней истории» в 1937 г. Сергей Петрович является его активнейшим сотрудником. Он перевел для приложений «ВДИ» ряд важнейших исторических источников: Прокопия, Аппиана, Арриана, писал обзоры иностранных журналов и др. В настоящее время Сергей Петрович выполняет ответственную научную работу по сверке переводов античных авторов в «*Scythica et Caucasia*» Латышева.

Коллектив редакции «Вестника древней истории» желает дорогому юбиляру многих лет здоровья и плодотворной работы на поприще науки о древности.